

贵州省完成农村小型水利工程产权制度改革

广西工业经济实现稳速提质发展

贵州省农村小型水利工程产权制度改革已完成,基本扭转了管理体制不顺、机制不健全的局面。近日,笔者从相关总结会上获悉,这比国家规定的时间提前了三年。全省共明晰工程产权 426399 处,包括所有权、使用权、水权的产权证书已颁发 453486 张。

农村小型水利工程产权制度改革主要针对产权交叉混淆难以明晰的状况,将水利工程有形资产的产权、工程占地的土地产权及水资源的水权实行“三权剥离,分类明晰”,通过制度创新,明晰产权,颁发权证,使改革后的每一处工程都获得“身份证”,落实“管护人”,让工程的所有者、使用者、管理者吃下“定心丸”,能有效解决工程的所有者主体和管护主体缺位的老问题,为界定管理权、明确使用权、搞活经营权、落实管护责任等奠定基础。

所有权得到明晰、管理权得到界定、

使用权得到明确后,贵州省探索建立社会化和专业化的多种农村小型水利工程管理模式,通过拍卖、承包、租赁、股份合作、用水合作组织管理等多种管理方式,深化小型水利工程管理体制改革,建立健全了科学的管理体制和良性运行机制,确保了工程安全运行和效益充分发挥。

息烽县小寨坝镇上寨山塘容积约 2000 立方米,一度无人管理,每年仅以 250 元承包给农户种水稻,山塘蓄水功能尽失。通过将山塘所有权和水权公开拍卖给当地村民,落实了管护主体,拍卖所得 20.24 万元归村集体经济,并流转了土地使用权。随后由山塘产权所有者出资 7 万元、县政府补助 3 万元对山塘进行清淤扩建,加固整治了大坝及安全护栏、放水设施等,在保证原有灌溉功能的同时,还依托山塘办起农家乐,同时流转周边土地种植葡萄,发展多种经营,

年创收 40 余万元。

贵州省通过明晰产权,将数量众多的国家补助建设的农村小型水利工程“划转”给农村集体经济组织或明晰给受益农户,让其成为工程的所有者,充分调动了农村集体经济组织和农民管护工程的积极性主动性,改变了“国家管不到,集体管不好,农民管不了”的局面。同时,集体经济组织或农户利用工程所有权“作价入股”,抵押贷款,实现了资源变资产,资产变资本,资本变资金的“三资转换”。此外,引导和鼓励农村小型水利工程产权在农村产权交易平台流转交易,通过赋权释能,让改革红利惠及千家万户,达到了多方共赢的良好效果。

遵义市凤冈县进化镇联合村引进企业征地 96 亩,将村集体所有的九龙山塘从“小山河”扩建成为蓄水近 5 万立方米、灌溉农田 200 余亩的“大水缸”。以山塘产权和所占土地作价入股,由引进企

业负责经营管理,群众占股 25% 参与年终分红,并将剩余 300 余亩土地流转给该企业经营,群众应聘至企业就业增收。该企业 2015 年投入运营,年收入从 2015 年的 30 万元增加到 2017 年的 96 万元,33 家农户人均分红从 2015 年的 576 元增加到 2017 年的 1864 元。此外,亩均土地流转费收益也从 2014 年的 1000 元增加到 2017 年的 3000 元左右。

据悉,目前全省共组建了 269 个片区水务站,并成立 1147 个用水合作组织,2273 个用水户协会、370 个镇(乡)级和村级水务公司,成为基层水利改革发展的坚强战斗堡垒。另外,全省 26 个县(市、区)实施了山区现代水利试点项目,省级投入 3.9 亿元,带动企业大户及农民自筹资金近 4000 万元,扩大灌溉面积约 5 万亩,受益群众近 70 万人,人均增收 3000 元,加速推进了项目区贫困群众脱贫摘帽的进程。

张益

2017 年,面对广西工业增加值增速偏低、工业投资大幅下滑的严峻形势,全区工信系统抓运行、强调度、重投资、挖潜力、补短板……工业经济在困境中回稳,呈现稳中有进、稳中有质、筑底回升态势。

“稳”的态势持续巩固。预计全年,全区规模以上工业实现总产值 2.6 万亿元左右,增长 14% 左右;规模以上工业增加值增长 7% 左右,较年初大幅回升。千亿元产业进一步壮大。预计全年新增有色金属、造纸与木材加工 2 个千亿元产业,两亿元产业达到 9 个;新增机械 1 个三千亿元产业、三千亿元产业达到 2 个,其中食品工业突破 4000 亿元。百色铝产业产值首次突破 1000 亿元。工业投资实现企稳回升,2017 年 1—11 月,全区完成工业投资 5993 亿元,同比增长 4.3%,连续 5 个月保持正增长,环比增速连续 9 个月回升。

“质”的水平不断提升。2017 年广西大力推动产业结构转型升级,加快构建新型工业化体系,培育发展战略性新兴产业,推动信息化与

工业化深度融合。预计全年,高技术产业增长 16% 左右,先进制造业占生产总值的比重约为 30%;万元工业增加值能耗下降 2.8% 左右,化解煤炭过剩产能 246 万吨,淘汰落后产能 79.82 万吨,均超额完成年度目标;传统产业二次创业实现新突破,新增电解铝产能约 110 万吨,电解铝产能、产量创历史新高,机械二次创业加快实施,“两企三城”规划加快编制,冶金二次创业实施方案印发实施;规模以上工业企业实现主营业务收入 2.5 万亿元,增长 15%;利润 1545 亿元,增长 20%。

“进”的动力不断显现。2017 年,在降成本 41 条的基础上,广西再出“新 28 条”硬举措,从投资税费、融资、制度性交易、用地、用电、用水等方面,降低实体经济企业成本。降成本“组合拳”“专业拳”的相继推出,全年为企业减负 500 亿元。同时,设立广西工业新兴产业融资担保基金,下达第一批新兴产业直投项目,助推新兴产业发展。

骆万丽

成都市新都区市场和质量管理监督管理局行政提示公告

四川九瑞家居有限公司等 925 家公司(企业):

根据我局对 2016 年度年报数据检索分析,及对你单位公示信息核查,发现你单位涉嫌构成“公司成立后无正当理由超过 6 个月未开业或者开业后自行停业连续 6 个月以上”或“不按照规定办理注销登记”的行为。请上述单位(企业)在本公告发布之日起 15 个工作日内,及时办理企业年报补报工作,或与我局联系确认你单位(企业)在正常生产经营,或按规定办理注销登记。逾期我局将依据《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国个人独资企业法》《企业法人登记管理条例》等相关法律、法规的规定吊销你单位(企业)营业执照。年报补报网址: <http://gsxt.scaic.gov.cn/>【国家企业信用信息公示系统(四川)】

新都区市场和质量管理监督管理局联系电话: 83970086

详细名单见新都香城网

<http://www.xindugov.cn/xdqscjgj/tzgg/>

2018-01/10/content_517c13f1284a42e19dd8d2f7b6e1c341.shtml

成都市新都区市场和质量管理监督管理局

2018 年 1 月 12 日

视觉新闻

建设生态茶园 打造魅力茶乡

1 月 10 日,重庆一家茶叶公司员工在永川区双石镇铜盆井村 700 亩茶产业基地里改造宜机化标准茶园,110 多万株茶树苗计划春节前栽完。

据了解,该镇将通过改造老茶园、新建茶叶基地、收购鲜茶叶、引进一体化生产设备的方式,进一步提高生产效益,初步形成集茶叶生产加工、茶园观光等为一体的新型生态农业模式。

特约记者 陈仕川 摄



栽植茶树苗

市县连线

在那偏远的地方 有股谋发展的力量

——四川简阳市五合乡脱贫攻坚纪实

偏远、路差、缺水、民穷是前两年对简阳市五合乡最形象的概括,无村集体资产、无特色主导产业、无规模经营主体,大部分贫困地区有的特征都能在五合乡找到影子。

变化始于一场 2016 年深度推进的脱贫攻坚行动,按照成都市委市政府统一安排部署,新津县对口帮扶五合乡。两年来,随着各类资金、技术、市场等资源源源不断的输入,一片片果园散落乡间,一座座新房拔地而起,一条条宽路、沟渠直通四方,五合乡已旧貌换新颜。

兴产业 促发展

五合乡邀请各方专家,摸清了当地土壤、积温、降雨量实际情况以及群众需求愿望,围绕“种下一棵树,改变一个乡”目标,依托新津县的大力支持帮助,选好“产业树”,引进中柑所最新品种—金秋砂糖桔示范种植,明确发展重点。

以龙潭水库为中心,新种植的 500 多亩香橙挂头经过高改嫁接了金秋砂糖桔,长势喜人。作为五合乡规划的 5000 亩农业产业园区的核心区,通过招商引资引进企业联合当地 3 家农民专业合作社投资 1000 余万元共同打造。

因示范效果显著,新津县又投入帮扶资金 120 万元,引导社会资金投入 1200 余万元,以“园多点”形式在全乡 10 个点位再示范种植 1400 余亩金秋砂糖桔。外

来业主,返乡农民工、贫困户和当地村民嗅到机会,也纷纷跟进,房前屋后、山坡荒地,都种上了果树。2017 年底,全乡土地流转面积骤升至 5862 亩,占全乡耕地面积的 33%。“原本撂荒多年的山坡地,咋一下就变成了香樟林?”村子发生的变化,让龙潭村村民们有些跟不上趟儿。

建机制 惠群众

五合乡在产业发展中依托龙头企业带动,成立多个农民种植专业合作社,管护运作产业发展技术、物配服务,建立长久发展机制。采取“公司+合作社+基地+农户”模式,实施“统一供种服务、统一生产管理、统一技术标准、统一产品营销”,合作社向业主及农户提供产销一条龙服务。

村民在园区建设中不仅获得了土地租金收益和可观的务工报酬,还在务工中学到果树种植管理技术,合作社全年开展果树管理操作培训 8450 人次,极大提高了当地群众的务工技能;在园区的土地流转合同中还约定:业主未来每年水果销售收入的 1% 交由村集体经济组织统一分配;园区实行“网格化家庭管理”模式,业主聘请学懂技术的贫困户家庭管护果园,未挂果前及第三年试挂果期间按照每年 14 元/棵的标准支付管理费用,家庭按夫妻俩人投工计年可管护 50 余亩(60 株/亩),家庭收入 4.2 万元;

挂果后,家庭可管护 30 余亩区域,企业发放每人 1200 元/月基本工资,其余按管理区域生产产量 0.8 元/公斤提成,亩产 2500 公斤以上,家庭年收入 6 万元以上,预期的收益极大地提高了贫困户工作积极性。

2017 年,全乡各个果园常年务工 57 人、临时用工 185 人,务工总收入达到 220 余万元;五合乡还免费对全乡 67 户精准扶贫户每户帮扶种植 1 亩金秋砂糖桔,并由合作社长期提供技术指导,贫困户持续增收又多了一条渠道。

远谋划 图长远

“不忘初心,方得始终”,脱贫攻坚就是要让群众收入增长,生产、生活条件得

到极大改善,提高群众的幸福满意指数。五合乡远谋划、图长远,两年来共争取各级帮扶资金 1800 余万元用于道路、沟渠等基础设施建设,投入 1525 万元新建异地搬迁安置住房 92 套,264 人搬进了新居;通过新建帮扶的园区旅游环线整治和打造,谋划“以花、以果”为媒,引导发展观光、采摘等旅游活动,增加农业附加值,切实提高群众收入。

两年来,五合乡脱贫攻坚成效显著,龙潭村、护民村、新乐村 3 个省级贫困村已于 2016 年底摘帽,2017 年全乡 67 户、185 人贫困户已超过脱贫退出标准,通过了简阳市的脱贫退出验收。放眼望去,荒山变了果园,路宽渠通,乡、村干净整洁,一个富美、生态的新五合正在掘起。

苟坤 文/图



贫困户新房

成都高新区玉成乡多举措保护绛溪河

四川省成都高新区玉成乡多措并举,扎实开展“河长制”工作,建立健全制度体系,强化信息报送,充分做好河流沿线的环境保护工作,保护绛溪河“清水绿岸”。

近日,玉成乡党委书记方龙刚带领农业服务中心、环保办工作人员来到长乐村、海鸣村、回龙村等绛溪河沿线村,沿着绛溪河畔的堤岸小路,查看河道的水葫芦、垃圾打捞情况,到村上的养殖场检查排污情况,并挨家挨户宣传河道保护知识,这也是他的一份非常重要的工作——绛溪河玉成乡段河长。像这样的河长,玉成乡共有 50 人,分乡村两级,他们各司其职,共同管理绛溪河河流及其支流 14 条,成为一方水域的守护者。

针对水葫芦的整治,方龙刚说:“打捞起来的水葫芦,要采取地膜覆盖,让高温把它烧死,确保再也不会复发。”针对于养殖场排污污染河道现状,方龙刚要求:“严格执行相关政策法规,加强对畜禽养殖场环境的日常监管,禁止养殖场直接向河流、水体排

放粪污,对检查不达标的养殖场责令其限时整改,对整改后仍不达标的全部予以关闭。”

为守护一方水域,高新东区坚持“生态优先、分级负责、强化监督、严格考核”原则,全面推行河长制,由各级党委负责人担任本级河长,负责辖区内河流(段)的管理和保护工作。绛溪河作为沱江的一条重要支流,流经三岔镇、玉成乡、草池镇等高新东区的各个乡镇。玉成乡共选出 50 名河长“领养”绛溪河(玉成段),涉及河道保护 44.2 公里。

自“河长制”实施以来,玉成乡构建起“责任明确、制度健全、运转高效”的河道管理体系,各级河长负责水资源保护、岸线管理、污染防治等工作,牵头对侵占河道、超标排污、非法采砂等突出问题及时清理整治。同时,玉成乡创建了乡级河长每半月至少巡河一次和村级河长每周至少巡河一次的巡查制度,并定期开展乡村两级河长的培训,以实现河流功能永续利用,为空港新城的建设和地域经济发展提供坚实的生态保障。

谢莹

资阳雁江区新场乡发展壮大优势产业

2017 年,四川省资阳市雁江区新场乡紧紧围绕以农民增收为目标,以结构调整为主线,采取“四举措”,大力发展生态农业和效益农业,发展壮大优势产业。

推动稻藕产业迅猛发展。2017 年在全乡加大推广力度,现已形成稻藕综合种养产业示范基地。基地覆盖巡河、平桥、莫家、油草、双石等 6 个村,基地内有规模以上水产企业鑫峰水产 1 家,宜鑫、覃学、巡河和油草等 5 个水产专业合作社,家庭农场 2 个,罗世国、秦桂芳、罗志明、唐俊等 10 户水产养殖大户。基地内现拥有近 670 亩的西南地区最大的泥鳅繁育基地,1000 亩的稻藕养殖示范基地,总投资达 6800 余万元,年产量达 1000 万元左右。走品牌化发展的道路,“饭很香”新场“梗米”等品牌已初具影响,产品已远销北京、上海、广州等省外城市,正逐步成为雁江区偏远山区农业科技示范基地。

保持鲜食地膜花生产业稳定发展。依托传统鲜食花生产业优势,着力巩固 6000 亩亩产值在 2500—4500 元的鲜食地膜花生产业基地,重点打造了以巡河桥、双石桥、平桥、油草堰、肖家沟村为主

的 2650 亩以上的鲜食花生产业示范基地。其地膜覆盖率、套作率、鲜食率居全区之首,亩产值达 2000 多元,仅此一项全乡人均增收 500 余元。

实现水产养殖取得了突破。依托宜鑫、诗明等三个水产养殖专业合作社,在巡河、双石、油草堰村构建了水产长廊,组建 400 多亩的四大家鱼养殖基地。其中在双石桥村建成休闲垂钓基地 100 余亩,打造了新回路沿线水产健康养殖基地近 1000 亩的产村相融示范产业带。在巡河桥村流转水田 670 余亩,投资近 5000 万元,已建成 370 余亩的泥鳅繁育基地和近 300 亩的养殖基地。

狠抓特色蔬菜生产示范片建设。以板桥路、新回路沿线村为主,走“专业合作社+农户”之路,建成规模化、订单化蔬菜基地 2000 余亩,全年发展蔬菜 4000 余亩。其中发展亩产值在 4000—6000 元的小米辣 800 余亩,打造“林—鸡”立体复合生态养殖基地,努力增加了种植户收益,提高了特色效益农业的示范辐射带动作用。

杨丽

成都高新芦荻镇领导深入村组 指导脱贫攻坚迎检工作

近日,四川成都高新区芦荻镇党委书记蔡华红一行深入村组指导脱贫攻坚迎检工作。

蔡华红一行首先赴建安村看望贫困户,详细询问了安居工程贫困户家庭情况、医疗保障、身体状况和生活情况,了解其对于扶贫工作的满意度和对政策的知晓度,并叮嘱贫困户要照顾好自己身体。

随后蔡华红参加了建安村脱贫攻坚迎检资料整改会,听取了建安村村支部书记付德彪关于迎检工作准备情况的汇报。蔡华红强调,要进一步按照要求自查自纠,对脱贫资料进行再梳理,同时针对群众的实际情况,帮扶干部和村组干部要下深水,深入贫困户家

中,创新运用浅显易懂的方式宣传落实脱贫政策。全体党员干部要充分发扬钉钉子精神,扎实工作,要向贫困户和非贫困户再次宣传政策,确保人人知政策,人人支持脱贫工作。

在走访过程中,每到一户,蔡华红都与他们进行交流,问寒问暖,了解他们的家庭生活生产情况和存在的困难,并叮嘱他们要照顾好自己生活,树立战胜困难的信心。

毛刚 张茜

解放联合结对子 送教上门引路子

近日,四川省简阳市解放九义校校长都云志携分管教学的副校长、教导主任及初中、小学教师一行 10 人到青龙镇联合九义校送教上门。

为落实解放九义校与联合九义校教育结对工作和锤炼年轻教师,解放九义校提前筹备安排,上课教师做了充分准备,反复修改教案,精心打磨课堂,经教研组和教导处验收,校长听课满意后再送教上门。联合九义校虽然条件艰苦,但洁净的校园环境、良好的教学秩序、规范的住校生管理、孩子们渴求知识的眼神,给送教的老师们留下了深刻的

印象。英语课堂上,晋思涵老师流畅的口语、全英文教学,不仅给孩子们带来了新奇的感觉,更为他们打开了一扇了解世界的窗口。课后同学们纷纷感叹:原来英语课这么有趣!全英文教学居然听懂了!肖静老师给三年级的孩子们带去的跆拳道课,更是让孩子们眼界大开,他们个个都摩拳擦掌,学得特别认真。

此次送教活动,既为解放九义校的青年教师搭建了展示的舞台,锤炼了教学技艺,又为联合九义校带去了新的教学理念和好的教学方法,促进了两校共同发展,使结对工作落到实处。贺雪玫 钟皓全